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Soluzione
interface displayprecision = 3 : restart :

L d 0.25 ; md 0.15 ; dx d 0.05 ; g d 9.8 ;
0.25
0.15
0.05
9.8

La forza peso sulla massa m vale :

Fp d m$g
1.470

quindi la costante elastica vale :

eq d Fp = k dx
1.470 = 0.050 k

k d solve eq, k
29.40000000

ossia 29.4 N/m .

La posizione della molla a riposo e` di :

X d LCdx
0.30

quindi la massa m nella posizione iniziale specificata avrebbe una energia potenziale
pari a :

Ep d m$g$X
0.44100

Per il principio di conservazione dell'energia meccanica :

eq d Ep = 1
2
$k$DL2

0.441 = 14.700 DL2

sol d solve eq, DL



(8)(8)

(10)(10)

(9)(9)

K0.173, 0.173
DL d sol 2

0.1732050808

per cui la molla si allunghera` di   L=0.173 m e quindi lo spazio percorso sara` pari a :

L d XCDL
0.4732050808

ovvero circa  47 cm .


